뭬

今年全国两会继续设立代表通道、委员通道和部长通道。

国家医保局局长胡静林:

今年要将更多救命救急的好药纳入医保

□据新华社报道

国家医疗保障局局长胡静林 3 日在"部长通道" 接受采访时说, 今年要开展新一轮医保药品目录调整 工作,将更多救命救急的好药纳入医保。

"抗癌药进入医保是第一步,怎样让患者尽快用 上谈判药品,非常重要。"胡静林说,国家医保局主 要做了两方面工作,一是明确谈判药品费用不占原来 的医保总额预算,二是会同有关部门明确不得以"药 占比"等为由影响抗癌药的使用。目前看来,抗癌药 "落地"情况比较顺畅。

胡静林表示, 目录调整也要做好临床需求和医保 基金承受能力之间的平衡,按照"保基本"的要求, 重点考虑基本药物、癌症和罕见病等重大疾病用药、 慢性疾病用药、儿童疾病用药等老百姓非常关心的用

退役军人事务部部长孙绍骋:

退役军人保障法有望下半年提交审议

□据新华社报道

退役军人事务部部长孙绍骋3日在人民大会堂 "部长通道"上说,退役军人保障法已经过近一年的 调研论证、文稿起草、征求各方意见, 今年下半年有 望提交全国人大常委会审议。

孙绍骋介绍,与退役军人保障法相配套的一些法 规也在制定或修订当中。这些法规出台后,将建立起 比较完备的退役军人政策法规体系, 能够更好地维护 退役军人的合法权益。孙绍骋还透露,继今年2月国 家退役军人服务中心正式挂牌成立之后, 省级以下退 役军人服务中心也正在组建, 预计今年内可以完成。

生态环境部部长李干杰:

聚焦打好七场标志性战役

生态环境部部长李干杰 3 日经过人民大会堂 "部长通道"时说,推进污染防治攻坚战要聚焦打好 蓝天保卫战、柴油货车治理、长江保护修复、渤海综 合治理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农业农村

污染治理七场标志性战役。

李干杰介绍, 一年多来, 我国扎实推进蓝天、碧 水、净土保卫战, 生态环境质量持续改善。同时, 当 前污染防治攻坚战面临的困难和问题还不少, 挑战还 很多。下一步, 打好污染防治攻坚战要坚守阵地、巩 固成果,保持方向、决心和定力不动摇。

民航局局长冯正霖:

将推出监督电话 保证旅客得到答案

中国民用航空局局长冯正霖 3 日经过人民大会 堂"部长通道"时说, 民航局将于 3 月 15 日启动 "12326"民航服务质量监督电话。如果旅客在投诉过 程中得不到航空公司、机场的回复,民航局将负责监 督,保证旅客得到答案。

冯正霖介绍, 今年民航局将继续坚持改进民航服 务,推广旅客无纸化出行;推行机场自助服务,包括 自助值机、自助托运行李、自助登机等,缩短旅客在

机场的候机时间;探索安检新模式,缩短旅客安检排 队时间;推行行李全过程监督;进一步推广WiFi覆 盖;进一步推进机场餐饮的同城同质同价;推出航空 物流电子运单。

他还介绍,现在已有约12家航空公司、300架 飞机实现了空中上网。在机场无纸化出行方面,去年 有 2.25 亿人次实现了无纸化登机。

谈及大兴国际机场建设,冯正霖介绍,2022年, 大兴国际机场将实现吞吐量 4500 万人次, 到 2025 年 将实现吞叶量 7200 万人次。

张云勇委员:

明年5G手机将大规模上市

"今年下半年 5G 手机会零星上市,大规模的 要等到明年,届时大家就可以真正享受到高带宽、高质量、高体验、高智能的 5G 业务。"全国政协 委员、中国联通研究院院长张云勇在3日下午举行 的全国政协十三届二次会议首场"委员通道"上表

"别看 5G 手机和 4G 看起来没什么区别, 但 是速度却是 4G 的好几倍,下载一部 1G 左右的高清大片只需要 3 秒钟。"张云勇说。 在回答记者关于"5G 会为老百姓带来什么"的提问时,张云勇这样描述:"清晨,5G 路由器

悦耳的声音叫醒你,智能床垫感知你的睡眠情况, 然后连接咖啡机送上一杯浓淡相宜的咖啡……

张云勇表示,5G不仅快,而且非常智能,5G 将改变我们的行业,改变我们的社会。

吴伟仁委员:

明年将发射火星探测器

□据新华社报道

全国政协委员、中国探月工程总设计师吴伟仁 院士 3 日在全国政协十三届二次会议首场"委员通 上表示,嫦娥四号着陆器、"玉兔二号"月球 车已再度唤醒,正在获取新的探测数据。

"嫦娥四号着陆器设计寿命是半年, 月球车设计寿命是3个月,从二者目前的状态 来看,工作时长都有望远超设计寿命。"吴伟仁说, 在月球背面开展科学探测取得的每一个数据,都是 人类首次获得的数据, 具有重要的科学研究价值。

他告诉记者, 2019年底我国有望实现从月球 采样返回,成为继美国、苏联之后第三个把月球上 的月壤带回地球的国家; 2020 年将发射第一个火 星探测器, 在火星着陆并巡视探测。同时, 我国科 研人员还在研究制定未来的太阳系探测规划。

"太空探索是人类共同的事业,我们将逐步把 科学数据向全世界开放, 为人类和平利用太空、推 动构建人类命运共同体作出贡献, 也希望未来有更 多国家联合参与到太空探索计划中来。"吴伟仁说。

全国政协十三届二次会议在京开幕

凝聚共识谱写时代华章 共商国是同绘复兴宏图

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山

到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告

(上接 A1)

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,苏 辉向大会报告政协十三届一次会议以来的提案工作情 况。政协十三届一次会议以来,广大政协委员、政协 各参加单位和各专门委员会, 围绕党和国家中心任务 和人民群众普遍关心的民生问题,特别是围绕贯彻新 发展理念、聚焦打好三大攻坚战,提交大会提案 5360 件,平时提案 211 件。按照提高提案质量和提 高提案办理质量要求, 共立案 4567 件, 交 165 家承 办单位办理;截至2019年2月20日,99.2%已经办 复。经各方面努力,提案成果得到有效运用,为服务 决策、推动工作发挥了重要作用。

凝聚追梦力量 开创远大前程

-写在十三届全国人大二次会议开幕之际

(上接 A1)

作为坚持党的领导、人民当家作主、依法治国 有机统一的根本政治制度安排, 人民代表大会制度 是党领导人民建立发展起来的。实践充分证明, 人 民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会 主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华 民族伟大复兴的好制度。新时代坚持和完善人民代 表大会制度,最根本的是坚持党的领导,不断增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护", 自觉把人大工作紧紧扣在贯彻落实党中央重 大决策部署上来, 紧紧扣在回应人民群众重大关切 上来,紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治国上 来,为党和国家事业蓬勃发展夯实制度保障。

法治兴则国兴, 法治强则国强。做好改革发展 稳定各项工作离不开法治、改革开放越深入越要强 调法治。牢牢把握依法治国这个党领导人民治理国 家的基本方略, 在党中央集中统一领导下推进立 法, 推动民主法治建设, 全国人大及其常委会重任在肩。"法与时转则治"。根据新时代改革发展的 需要, 积极推进重点领域立法, 加强涉外法治建 设,深入推进科学立法、民主立法、 依法立法, 发挥好法治固根本、稳预 期、利长远的保障作用,必将有力推 动新时代改革开放事业。

人民代表大会制度根植人民,人 大代表来自人民,以人民为中心,为人民履职尽责, 是人大工作的永恒主题。履职之路千百条,造福人民 第一条。人大代表把根深扎于群众之中, 练好密切联 系群众的基本功,真正了解人民群众在想什么、忧什 么、盼什么, 才能号准群众的脉搏, 汲取群众的智 慧,当好党和国家密切联系人民群众的桥梁纽带。坚 持从大局和全局出发、从最广大人民根本利益出发想 问题、办事情, 把人民群众的愿望呼声反映上来, 把 基层实践的经验做法总结出来,提出接地气、惠民 生、有实效的议案建议,才能做到民有所呼、我有所 应, 推动破解改革发展热点难点问题, 不断增强人民 群众的获得感、幸福感、安全感。

潮头登高再击桨,无边胜景在前头。毛泽东同志 曾在第一届全国人民代表大会第一次会议上豪迈地宣 "我们有充分的信心,克服一切艰难困苦,将我 国建设成为一个伟大的社会主义共和国。"新征程上, 让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,坚定必胜信心、激发奋进力量,为实现中华 民族伟大复兴的中国梦苦干实干, 共同创造我们伟大 祖国的远大前程。